責任編輯:李暢熹

# 電郵: edu@wenweipo.com http://www.wenweipo.com 2012年11月19日(星期一) 香港文匯郭WEN WEI PO

## 去錯場坐錯位忘帶證 學友社:家長子女太緊張

香港文匯報訊(記者 馮晉研)第二屆中學文憑 試將於明年3月開鑼,為作好應試準備,近10,000 人參加學友社「模擬文憑試」,以了解公開考試實 際操作情況。大會昨日率先進行通識及英文考試, 並開放19個試場,兩科報考人數共8,000人。不過 缺乏實戰經驗的考生錯漏百出,有人去錯試場、坐 錯位、忘記帶准考證和身份證、應考時答題混亂 等。機構發言人指,由家長通宵替子女排隊報名應 考模擬文憑試,到考生應試表現,均反映他們非常 緊張、憂慮。

发到 友社第二屆「模擬文憑試」提供中國語文、 英國語文、數學和通識教育科共4個核心科目 供應考,昨日有19個試場舉行通識及英文兩科,共 有考生8,000人, 連同下周舉行的數學科和中國語文 科,考生超過10,000人。

學友社支援文憑試籌委會負責人鄧咏堯表示,模 擬考試安排仿照真實公開試,考生會被安排到陌生 試場,可感受真實公開試的環境氣氛和操作。另考 生能取回由評卷員批改的試卷,對掌握評卷準則及 了解水平均有幫助。模擬試由逾500名有多年教學 經驗的中學老師參與評卷工作,預計明年1月可發 布考試結果。

無實戰經驗 準備多不足



■學友社昨日進行通識及英文科模擬考試,兩科共 馮晉研 攝

由於修讀新高中課程的學生尚未有公開試實戰經

鄧咏堯表示,有學生去錯試場、坐錯座位、忘

記帶准考證和身份證,離場時又遺留電話和證

件。答題方面,部分學生把「題一」答案錯寫

「題二」答題欄懵然不知。就現場所見,開考前數

分鐘,試場仍有空座位,有學生懷疑遲到,匆匆

昨日參與模擬考試的姚同學認為,雖然去年文憑

試通識科合格率高達九成,但她也不敢鬆懈。她認

為中文科閱讀卷很難,相信要不斷操練試卷才會有

另一名考生鄭同學表示,模擬考試有助獲得經

驗,又指每天放學補習至7時,回家吃飯後繼續溫

驗,試場表現顯然準備不足

趕進試場。

進步。

■姚同學(右)認為,不斷操練試卷才會有 進步。鄭同學(左)表示,模擬考試有助獲 得經驗。

習至凌晨,頗為辛苦;但她並沒有因為緊張學業而 失眠。鄭同學笑言「根本不會失眠,因為真的讀得 好累」。二人均期望其他科目也有模擬試卷和考

## 報名2分鐘額滿 家長排通宵

是次模擬考試報名情況踴躍,學校報名首天2分 鐘已告額滿,180間學校各自有20名學生被安排參與 考試。為了參與模擬試,有考生及家長通宵輪候個 人報名名額,由前一天中午起開始到達,首10位都 是家長。鄧咏堯指,排隊報名考試反映家長非常擔 心,同時對模擬試需求殷切。由於現時模擬試中英 文卷未有涵蓋現實考試各項分卷,學友社有計劃擴 大考卷數目

引领航天 繼往開來 與時俱進 再鑄輝煌

寫在中國運載火箭技術研究院成立55周年之際

香港文匯報訊(記者 馮婷芝)近日教育局提出 「211」及「111」區本減派方案,以應付未來數年適 齡學童下降而衍生的殺校危機和超額教師問題。教協 認為,當局方案無助解決問題,昨日在立法會廣場外 ,要求當局下學年起直接把中學每班人數減至30 人,逐步實施小班教學。大會聲稱集會有1,200人出 席,但據警方表示,最高峰時僅有400人。教育局局 長吳克儉強調,未來3年升中人數下降屬過渡性問 題,當局方案已很有彈性,並獲多區校長接納。

處理升中人口方案在仍在討論中,教協昨日在集會 上爭取中學小班教學,要求政府把中學每班人數減至 30人一班,取錄弱勢學生學校減至25人一班。立法會 教育界議員葉建源指,會在立法會建議成立專責小 組,檢討中學班級人數、教學節數及師生比例。若當 局不回應教協訴求,他將會動議對教育局做法感到遺

## 林超英批教協非為學生着想

教協近日一直被英皇書院同學會前會長林超英質 疑,教協要求政府落實中學小班教學,只是從自身利 益出發,並非為學生利益着想。教協會長馮偉華辯 稱,堅持「321」方案不是為了「保教師」,指過往曾 有100多間小學因為收生不足被殺,不希望中學重蹈 倍

有份參與教協集會的張老師表示,現時學習差異很 大,若實施小班,可騰出更多時間照顧不同需要的學生。助 理教師周先生表示,待完成教育文憑後,本打算任職教師 但擔心學生人口下降造成超額教師問題,或令入職更困難。

## 吳克儉:減派獲多區校長支持

教育局局長吳克儉回應指,未來3年中學入學人數下降屬過 渡性問題,需以過渡性方法處理,希望在人口轉變的情況下 不影響教學工作。局方「211」和「111」減派方案具最大彈 性,並且獲多區校長接納。至於不同地區區情有別,可按各 區學校再安排每班學生遞減人數。他又表示,未來幾日會繼 續與不同地區校長會面,以爭取支持

## 貧家怕子女扣分

升,低收入家庭經濟壓力沉重。調查顯示,低收入家庭 兒童學習機會較一般家庭低。逾90%受訪者表示,支付 學習開支有困難;更有家長因為不想子女被扣分而借錢

壓力來源。

數達4.985元,最高達20,220元。逾90%受訪者認同支付 學習開支有困難,當中64%家長選擇減省食物開支;只 有25%受訪者表示會申請基金資助。施麗珊表示,基層 家長認為申請資助程序很困難,很多家長沒有資訊申請

34%受訪者表示會影響升級或畢業。中二生劉同學指 學校曾要求她們聽音樂會後寫報告,但門票約100元:

施麗珊指,現時書簿津貼佔政府開支不足7億元,建 議政府檢討現行學生資助範圍及資助金額,同時增加大

### 資助。她希望政府盡快擴闊資助範圍及提高資助金額。 指申請程序難 僅25%申資助 近半受訪者表示,學校有推行「多元智能發展」或 學學額,令達到大學入門要求的學生能升讀大學,令部 參加課外活動。香港社區組織協會幹事施麗珊認為,現 香港社區組織協會今年4月至9月訪問111名低收入家 「一人一體藝」教學政策。逾30%人表示,學校設有必須 分草根家庭有向上游的機會。

# 中國航天萬源國際(集團)有限公司熱烈祝賀 中國運載火箭技術研究院建院 中國運載火箭技術研究院

作為香港上市公司中國航天 萬源國際 (集團) 有限公司 (股票代碼: HK1185) 大 股東持有66.75%股份,自重 组中國航天萬源產業以來, 以55年積累的技術力量和資 源,強力支持中國航天萬源 這家香港紅籌股上市公司產 業從電子向新能源、新材料 應用和環保節能領域轉型發 展,強力支持中國航天萬源 創新驅動發展,強力支持培 育開放型經濟發展優勢,使 中國航天萬源具備了風機整 機研發拓展能力、自主研製 能力、自主知識產權能力, 掌握了永磁直驅風機和電勵 磁直驅風機設計能力、風機 整機結構強度校核和載荷計 算能力、控制系統自主研發 和系統集成能力,構建了以 企業為主體、市場為導向、 產學研相結合的技術創新體 系。中國運載火箭技術研究 院創新了軍民融合的政策支 持和激勵保護機制,在新能 源和地效飛行器項目上強力 支持中國航天萬源國際(集 團)有限公司以全球视野謀 劃未來和推動發展,提高原 始創新、集成創新和引進消 化吸收再創新能力,為上市 公司——中國航天萬源國 際 (集團) 有限公司又快又 好發展做出了堅強有力的支

在大股東——中國運載火 箭技術研究院建院55周年之 際,香港上市公司——中國 航天萬源國際 (集團) 有限 公司全體同仁衷心感謝大股 東對上市公司的支持,恭賀 大股東建院55周年!

## → 發展,火箭院已走過了55年的光輝歷 程,特別是近10年,在黨中央的親切關懷 下,在全國各行各業的大力支持下,在中 國航天科技集團公司的直接領導下,火箭 院走出了一條具有中國特色的航天發展之 路,創造了以「兩彈一星」、載人航天、 高新工程為標誌的一系列輝煌成就,掌握 了一批具有自主知識產權的核心技術,積 累了獨具特色的航天系統工程管理經驗和 方法,形成了較具規模的航天技術應用產 業,造就了一支政治堅定、技術精湛、作

風過硬的高素質人才隊伍。 1960年,我國仿製的地地近程導彈東風 一號第一次飛行試驗成功至今,在戰略導 歷史性的重大跨越,有力地支撑了我國國 防科技工業建設,構築了國家戰略安全的 基石,為維護世界和平、促進祖國統一做 出了重要貢獻。

從1970年4月24日首次發生「東方紅衛 星」至今,火箭院已完成124次發射。其中 前50發歷經28載,後50發歷經12年,而第 三個50發有望在3-4年間實現。長征二號F 火箭發發精准入軌,為首次載人往返、首 次出艙活動和首次交會對接任務奠定了堅 密度發射,標誌着中國運載火箭已經步入 了產業化與規模化的發展階段。

55年來,火箭院始終保持如履薄冰、如 臨深淵的憂患意識,不斷深化對成功和失 敗的認識,持續夯實永保成功的思想基礎

55年來,「三個吃透」在磨礪中循環往 復;「三個再認識」在成功中螺旋上升; 「眼睛向內、系統抓總、層層落實、回歸 基礎、提升能力」成為保型號成功最強 音;軍品成功築牢基石,民品立志產業報 國,「把成功當作信仰」已內化為火箭院 幹部員工的基本素質。

在促進導彈武器和運載火箭跨越發展的 同時,火箭院始終堅持「軍民結合、寓軍於 民、協調發展」的道路,強力推進「民品強 院」方針貫徹,航天技術應用產業發展戰略 着「公司化、產業化、資本化」方向不斷開 拓,經濟規模持續快速增長,煤化工、特種 車輛、風力發電三大板塊已經形成,為國民 經濟建設做出了積極的貢獻。

55年來,作為航天精神、「兩彈一星」 精神和載人航天精神的主要發源地,中國 運載火箭技術研究院積澱了豐厚的航天文 化底蕴,形成了「軍品固院、民品強院、 創新引院、人才興院、文化育院」的發展 方針和「頑強、毅力、忍耐、堅定」的院 魂,為航天事業的創新發展,提供源源不 斷的精神動力。

回首55年的發展,最深刻的變化在於 人,最根本的實惠歸於人,最強大的動力 源於人。目前火箭院現有院士8人;國家及 突出貢獻中青年專家4人;「新世紀百千萬 人才工程」國家級人選16人;中華技能大 獎獲得者2人;全國技術能手37人;國家千 人計劃專家3人;「佘夢倫班組」成為中 國航天科技集團公司首家科研類班組示範 基地和我國新時期高科技創新型團隊的代

歷史不斷前進,事業不斷發展,站在續 寫輝煌的新起點,站在由思想發動轉向全力 推進二次創業的新關口,站在航天大國向航 天強國邁進的關鍵時刻,面對當前和今後 個時期更加複雜的環境和更加嚴峻的挑戰, 面對複雜多變的環境和異常激烈的競爭,火 箭院審時度勢,改革創新,明確提出了「二 次創業、市場化轉型」新的戰略構想,並隨 着認識的不斷深化,明確提出了二次創業最 鮮明的特點是實現組織的持續成功,最突出 的標誌是全面實現市場化轉型,最根本的任 務是高速發展生產力。

在二次創業的偉大實踐中,火箭院將進 一步促進員工成長、激發員工的主動性、 積極性和創造性; 進一步提升效率和效 益,向制度建設要效率,向優化流程要效 向運行要效率;進一步探索體制創新,將 軍民結合的結合點提升到院級層面大力實 踐,實施專業化整合帶來跨越式發展。

随着火箭院產業規模日益增大,業務 差異化管理、决策層的專注度及駕馭發展 的能力,都提出了更高的要求,火箭院將 進行管理創新和體制創新,始終走在思想 解放的前列勇於變革,勇於創新,永不僵 化、永不停滯、脚踏實地地推動「體制重 建、機制重造、能力重構、文化重塑」的

火箭院將以產業報國為己任,學會用經 濟的思維、視角、方法指導開展工作, 圍 繞目標,聚焦產業,堅定不移提高對經濟 發展的引領能力, 牢牢把握「以新促快、 路緣,頒過不斷創新實現快速發展,頒過 轉型調整推動持續進步,快速實現軍民技 術轉化,快速佔領市場,快速形成規模, 快速產生效率。

火箭院將倍加珍惜55年來的豐富創新的 實踐和影響深遠的探索,不斷適應市場環 境的新變化,不斷順應員工過上美好生活 的新期待,牢牢把握二次創業發展大勢, 堅定不移地解放思想,堅定不移地推進二 次創業的歷史進程,堅定不移地實施市場 化導向改革,慎終如始、敦行不怠,在波 瀾壯闊的歲月轉換中,續寫神奇!再造輝 (航天萬源國際 供稿)